

因分家、赡养老人起矛盾

# 冲突中,弟弟捅了哥哥两刀

文/片 本报记者 赵松刚

19日,青州市东夏镇北于村68岁的王云肖,在胡同口身中两刀,被紧急送往医院治疗。而持刀伤人的,竟然是他的亲弟弟王云广。据了解,兄弟两人因为分家和赡养老人的问题,矛盾越积越深,最终导致双方反目。目前,伤人的王云广已经被抓,案件也正在进一步调查之中。



被捅伤的王云肖。

## 68岁老人身中两刀

27日,在青州市益都中心医院病床上的王云肖,打着点滴,左胸口和左臂上绑着厚厚的绷带,现在已经脱离生命危险。目前已经花去了3万元左右左右的医疗费用。

从医院的病历上,记者看到,刚被送到医院的王云肖“被人刺伤左胸部及左上肢,当即感到呼吸困难,胸痛胸闷伴流血不止”。经过诊断,王云肖出现左胸部刀刺伤,失血性休克,左上肢刀刺伤。

王云肖告诉记者,他和弟弟的关系闹到这种程度,已经不可能再和别人的兄弟一样了,两家也没有和好的

可能了。他说,没有兄弟感情了,自己只想过好以后的日子了。

王云广的儿媳妇也告诉记者,两家关系彻底恶化,其实是从最近这些年才真正开始的,主要就是因为老人赡养问题导致,“谁也不想如此,让人家笑话,但是没有办法了”。

记者也就两家关系采访到当时负责调解的北于村一名王姓村干部,他告诉记者,“一个巴掌拍不响,文广有些太冲动了”。

27日,记者从东夏镇派出所得知,目前,捅人的王云广已经被抓,案件还在进一步调查中。

## 为养老费起了争执

王云肖说,2012年8月18日,他去取回邻居家借走的梯子。路上,偶然碰到王云广的媳妇和另外一个村里人说话,“当时他没有看见我,说我拿了老人的老年保险费,还要跟他要医疗费”。

原来,王云肖的母亲当时已经90岁,每月有105元的养老费。曾经因为骨折住院,从而产生了医疗费用。兄弟二人因此再次发生了冲突,哥哥对弟弟不交医疗费有意见,弟弟则对养老费没给他颇有微词。

王云肖说,当他听到这些话时,双方发生口角,当晚王云广又在他家的屋后砸瓦,然后跑到门前砸门。记者从当时的一份录音中听到了四声很大的声响。据王云肖说,这就是当时王云广家人砸门的声音。无奈之下,他们只好报警,事情才得以平息。

王云肖说,8月19日早上出门时,被王云广堵在胡同口,“当时没有正对着我,我没看到他手里有刀子,我走过去,才看见那刀子”。王云肖说,王云广对着他一刀捅向了左胳膊,“我一点防备没有,刀子直接穿了过去,血就跟透了气一样,往外冒。接着他又捅了过来,我用腿挡了一下,捅在了心脏边上,没捅深。”

然而,王文广的儿媳妇虽然承认砸门和公公捅人的事实,但对细节的描述确是另外一个版本,她告诉记者,王云肖在听到婆婆的谈论后,将其打伤令人气愤,他们家人向当地派出所报警,民警走后他们气不过所以出现了后来砸门的情景,而其公公王文广捅人时,也不是自己藏好了刀子有意伤人,“那把刀子是王云肖的,公公从他手里夺过来,才捅伤了他”。

## 分家时哥哥多了间房

据知情人透露,原来1986年,东夏镇北于村的王云肖、王云广兄弟正式分家,在当时还是村委书记王春彩的见证下,双方签订了一份《分家协议书》。这份协议书中,双方就赡养两位老人的钱、粮、房产、药费等,都做了分配。

王云肖说,根据协议,两位老人住在他的家里,双方每月给每位老人5元钱,每年给老人300斤粮食,药费平摊。在当时,这些费用,是足以支撑两位老人的生活的。

然而,王云肖告诉记者,在房产的问题上,弟弟王云广产生了质疑,“老人给我们每人盖了3间房,当时,我自己拿了一部分钱,加盖了一

间,原来的3间房子变成了4间,他就觉得吃亏了。”王云肖说,当时他曾与弟弟王云广沟通,愿意把自己的4间房子换他的3间,但是父母要跟着他住,王云广没有同意。

对此,王云广的儿媳妇做出另外的解释:多出的一间房并非是王云肖自己出钱盖的,而是给老人住的,老人去世后,王云肖才有房子的所有权。但是,王云肖却提前占用了房子,所以才令他们这边感到气愤。

因为分家、赡养老人问题,兄弟两人的感情一落千丈,两家虽然只隔着一条胡同,但从此成为了陌生人。王云肖说,从此以后,他们两家经常因为分家和赡养老人的问题常发生口角。

## 兄弟打架三次惊动派出所

王云肖王云广两家虽关系不好,但一直也没有发生太大的摩擦。直到近几年来,双方的矛盾逐渐升级,从2009年到现在,两家因为矛盾升级,从口角转变成打架,算上这一次,已经三次惊动镇上的派出所。

“应该是2009年那时候,二妹夫有病走了,我找王云广,家里锁着门,就找另外一个人商量,让他转告王云广。王云广就不高兴了。”王云肖说,“他当时说,我和别人商量,不和他商量,就是瞧不起他”。

之后,兄弟两人因此发生了口角,然后,打了起来,最终有人报警才制止了矛盾的进一步升级。

“第二次,2010年,三妹的儿子结婚来上坟,正好赶上掰棒子的忙活时候,小孩们就到地里帮我掰棒子。王云广不高兴,觉得凭什么帮我的忙不帮他的忙,喝了点酒,带着刀子到了我家门口。我们就报了警,警察来没收了他的刀子。”

对王云肖的说法,王文广的儿媳妇告诉记者,她并不清楚双方当时发生冲突的原因,但是“根本不是他说的那样”。

然而,令王云肖万万没有想到的是,自己的亲弟弟竟然真得敢用刀捅向自己。2012年8月19日早上,王云肖被王云广捅了两刀后瘫倒在地,从而发生了第三次报警。